
贵州顶效经济开发区围山湖自来水公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、党的十九大报告提出，要建设高素质专业化干部队伍，把好干部标准落到实处。关于好干部标准，下列理解正确的有几项？

①把专业素质放在第一位，要做到勇于作为、善于谋事

②突出政治标准，要做到信念坚定、为民服务

③力戒空谈，要做到勤政务实、敢于担当

④把纪律作为底线，要做到清正廉洁

 A．1项

 B．2项

 C．3项

 D．4项

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查政治常识。

①项错误，2017年10月18日，党的十九大报告中指出：建设高素质专业化干部队伍。在提到“把好干部标准落到实处”时，首
先提到的是：坚持正确选人用人导向，匡正选人用人风气，突出政治标准，提拔重用牢固树立“四个意识”和“四个自信”、坚决
维护党中央权威、全面贯彻执行党的理论和路线方针政策、忠诚干净担当的干部，选优配强各级领导班子。习近平总书记在
2018年召开的全国组织工作会议上的讲话再次强调：把政治标准放在第一位。政治标准是硬杠杠。

②项正确，突出政治标准是十九大对好干部标准的明确要求。

③项正确，党的十九大报告指出：完善干部考核评价机制，建立激励机制和容错纠错机制，旗帜鲜明为那些敢于担当、踏实
做事、不谋私利的干部撑腰鼓劲。

④项正确，党的十九大报告强调：把党的政治建设摆在首位。······弘扬忠诚老实、公道正派、实事求是、清正廉洁等价值
观，坚决防止和反对个人主义、分散主义、自由主义、本位主义、好人主义。

故正确答案为C。

2、下列典故或事件与所涉及的人物对应正确的是：

 A．长平之战：赵括、孙膑

 B．图穷匕见：荆轲、嬴政

 C．破釜沉舟：项羽、刘邦

 D．约法三章：商鞅、秦孝公

《正确答案》
B
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《答案解析》

本题考查人文常识。需逐一分析选项。

A项错误。长平之战，是秦国名将白起率军在赵国的长平一带同赵国的军队（赵括）发生的战争。战争中，赵王弃用名将廉
颇，而起用纸上谈兵的赵括代替廉颇；最终战败。对应的人物是赵括和白起。

B项正确，图穷匕见：战国时，荆轲奉燕国太子丹的命令，以燕国的地图作为礼物献给秦王嬴政，匕首就藏在地图卷里，试图
伺机刺杀秦王，但最后失败。对应的人物是荆轲和嬴政。

C项错误，破釜沉舟是出自项羽一战成名的巨鹿之战。破釜沉舟是指把饭锅打破，把渡船凿沉。比喻不留退路，非打胜仗不
可，下决心不顾一切地干到底。对应的人物是项羽，没有刘邦。

D项错误，约法三章：出自《史记·高祖本纪》。公元前206年，刘邦率军占领秦都咸阳，立即废秦严刑苛政，与秦民约法三
章，规定“杀人者死，伤人及盗抵罪”。经此约法，刘邦得秦民拥护，在政治上赢得了统一全国的胜利。约法三章主要涉及的
人物是刘邦。

故正确答案为B。

3、下列对于经济学领域相关名词的理解，正确的是（ ）。

 A．“灯塔”常用作公共物品的代名词，“灯塔问题”一般用于解决政府的经济功能问题

 B．如果一个企业是其产品唯一的卖者且其产品没有相近的替代品，则该企业为寡头

 C．在“完全信息假设下”，每一个市场参与者都对有关的商品拥有完全的信息

 D．“囚徒困境”是博弈论中的例子，用以说明只要团体的每个人都做出最有利于自己的选择，团体就能得到最佳选择

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查经济常识。

A项错误，灯塔出现在经济学家的著作中，是因为它可能有助于理解政府的经济功能问题。它常被作为必须由政府提供而不
是由私人企业提供的物品的一个例子。经济学家们通常似乎认为，由于不可能向受益于灯塔的船只的所有者收取可靠的费
用，任何私人或企业建造和维修灯塔就不可能遍及赢利。故是有助于理解政府的经济功能问题，而不是用于解决政府的经济
功能问题。

B项错误，寡头垄断指仅有少数几个卖者和许多买者的市场结构。在卖方寡头市场中，由于寡头占据了较大的市场份额，寡头
之间在做出经济决策时必须考虑竞争对手的反应。卖方寡头市场中的垄断程度介于垄断竞争和完全垄断之间。“如果一个企业
是其产品唯一的卖者且其产品没有相近的替代品”则该企业属于完全垄断。

C项正确，完全信息假设是对现实的一种高度抽象，它意味着市场交易的每一个参与者对商品的所有信息都了如指掌，即信息
是完全的。在完全信息假设下，信息可以无成本地获得，并且信息都集中反映在价格上，即价格机制体现了“看不见的手”的
作用。

D项错误，囚徒困境是博弈论的非零和博弈中具有代表性的例子，它假定每个参与者（即“囚徒”）都是利己的，即都寻求最大
自身利益，而不关心另一参与者的利益。囚徒困境反映了个人最佳选择，并非团体最佳选择。

故正确答案为C。

4、以下有关历史知识的说法错误的是（　　）。
 A． 三省六部制正式确立于隋朝，唐朝得到进一步完善

 B． 隋文帝统治时期经济繁荣发展，史称“开皇盛世”

 C． “三武灭佛”中的“三武”指的是北魏太武帝、北周武帝、唐武宗

 D． “白登之围”讲的是公元前200年汉高祖刘邦被匈奴围困于白登山的事件

《正确答案》
B
《答案解析》
B项，隋朝的统一结束了长期的分裂割据状态，隋文帝统治时期经济繁荣发展，史称“开皇之治”，而非“开皇盛世”。

5、违法行为人的同一个违法行为违反了多个法律规定应当给予罚款处罚的，按照（ ）处罚。

 A．罚款数额低的规定

 B．罚款数额高的规定
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